

# 機械人表演 逾百「熊貓」迎客 維園慶回歸免費入場



全港歡慶香港回歸祖國28周年。香港各界慶典委員會在銅鑼灣維多利亞公園舉辦的「維園慶回歸」活動，今日起一連三日舉行。今年活動將以「文化X創科」為主題，結合傳統中華元素與現代科技設計，打造多個別具特色的大型打卡裝置，展現香港與祖國同頻共振、高質量發展的繁榮景象。場內並有機械人及機械狗互動表演，勢將成為親子必到的科技打卡熱點。

大公報記者 戴靜文

## 今起開放三日 設六大打卡位

「維園慶回歸」活動於今日至7月1日舉行，每日開放時間為上午10時至晚上9時，免費入場。場內設有六大回歸主題打卡裝置，展覽入口以中國古代門樓設計為藍本，加上兩側的獅子，非常莊嚴威武。在色彩斑斕的霓虹燈長廊，有多個港式舊招牌，營造強烈的視覺效果。長廊內有智能機械人與仿生機械狗，等緊同大家互動，就好像走進遊戲世界中，非常過癮！

智能機械人加上仿生機械狗表演外，活動現場還有「五星隧道」、「親親大熊貓」等，不同展區主題鮮明，兩米高的大熊貓裝置

與100隻小型熊貓裝置等著與你同框，不容錯過。

## 數千餐飲店「七一折」優惠

維園以外，市民將在大街小巷上同時感受慶回歸氛圍，除了街道上會有主題巴士同電車換上繽紛慶回歸裝飾外，還有跨境巴士加入慶祝行列。「北上南下」的朋友們都隨時遇上。此外，大會在官網上還上載「回歸28載 全城共慶消費飲食優惠篇」，介紹特色餐廳的相關優惠。

同時提醒大家，這個「七一」，全港數千家餐飲店舖齊齊推出「七一折」優惠，市民各適其適，共同歡度回歸28周年啦！

## 「維園慶回歸」活動

日期：6月29日至7月1日（今日至下周二）

地點：維多利亞公園4-6號足球場

時間：早上10時至晚上9時

亮點：

● 特色打卡裝置  
中式門樓；五星隧道；親親大熊貓

● 機械人及機械狗互動表演  
每天互動表演開始時間（每節45分鐘）：  
11:00；13:00；14:15；15:30  
16:45；19:00；20:00  
免費入場



「維園慶回歸」展覽入口以中國古代門樓設計為藍本，非常莊嚴威武。



在色彩斑斕的霓虹燈長廊，有多個港式舊招牌，視覺效果強烈。

「親親大熊貓」主題設有兩米高的大熊貓裝置與100隻小型熊貓裝置。

## 觀塘商場AI運動會 過百機械人大展身手



為慶祝香港回歸祖國28周年，觀塘有商場昨舉行AI運動會。

【大公報訊】記者伍軒沛報導：為慶祝香港回歸祖國28周年，觀塘有商場昨日展示由內地研發的多款人形機械人，並舉行人工智能（AI）運動會。以特別編程令機械人擔任拳擊及花劍擂台選手，並舉行連場娛樂性及創新性並重的「AI運動會」大匯演，展示國內科技如何在娛樂及實踐中佔領風潮。

觀塘apm商場引入北京首屆機械人馬拉松的參賽機械人「松延動力人形智慧機器人N2」來港，超過100個內地研發的機械人，共有9款。以及以特別編程令「宇樹科技Unitree人形機械人G1」可擔任拳擊及花劍擂台選手，並舉行連場娛樂性及創新性並重的「AI運動會」大匯演。多款新型機械人在逾千呎舞台展示拳擊、長跑、足球對戰等表演賽，以國內最新AI科技體驗慶祝七一回歸周年紀念，展示國內科技如何在娛樂及實踐中佔領風潮。

為慶祝七一回歸祖國28周年，商場又將於7月1日當日推出快閃優惠，商場會員的香港身份證號碼只要含有「2」或「8」，於7月1日中午12時起至指定櫃檯，出示身份證明文件，可換領20元餐飲電子優惠券一張。

## 升旗隊總會慶回歸頒獎禮 逾400師生家長參與

【大公報訊】記者葉浩源報導：香港升旗隊總會昨日（28日）假秀明小學舉辦「2025年慶回歸周年頒獎典禮」，表彰過去一年於總會所舉行的比賽中，獲得優異成績的學校和學生，400多名師生及家長參與。

主禮嘉賓教育局常任秘書長李美嫦在致辭時表示，國旗、國徽和國歌都是我們國家的象徵和標誌，所有公民都應該尊重，而升旗儀式，表達了我們對國家的感情，亦能弘揚愛國精神，增強國家觀念。她指出，參加升旗隊能夠訓練小朋友的紀律、自我照顧能力、團隊精神、溝通能力等技巧。

李美嫦表示，教育局持續提供不同教學的資源，促進學生學習中華文化、歷史、地理，了解國家的最新發展，以及明白維護國家安全的重要性和必要性，令學生能夠自覺維護國家的安全、主權和國家利益。她感謝參與學校在推動國民教育的貢獻，以及升旗隊隊員凸顯愛國愛港的精神，為同儕樹立



香港升旗隊總會昨日舉辦「2025年慶回歸周年頒獎典禮」。

更加全力聚焦發展經濟，捉緊國家發展的機遇，製造新的景象，拚經濟、謀發展。他讚揚道，同學們穿上了升旗隊制服顯得格外精神，展示了對國家和國旗的尊重及愛護。

## 防範軟對抗滲透校園

香港升旗隊總會總監伍煥杰在致辭時表示，見到同學們很認真地參與各項升旗隊的活動，展示隆重的升旗儀式，是愛國及認同國家的表現。因此，推動和讓學生們認識國旗的文化，以及參加升旗禮，正正能提升他們的家國情懷。他感謝各學校的升旗隊令總會得到更多的支持和認同。

伍煥杰又指出，香港國安法實施5周年，社會雖趨向和平，但亦需留意軟對抗的手法仍然存在，學校須維持校園成為防範軟對抗的第一道防線，積極配合教育局的工作，推動國家安全教育的措施，提升學生的國安意識。

良好榜樣，薪火相傳。

香港升旗隊總會主席周世耀在致辭時表示，香港經歷了由亂到治、由治及興的重要一年，特區政府全面準確、堅定不移地貫徹一國兩制的方針，維護憲法和基本法確定特區的憲制秩序。他指出，今年亦是香港國安法公布實施的5周年，國安法為國家和香港的安全提供了更有效的保障，讓社會各界能夠



獲「優秀老師獎」的林詠嵐老師與父母合照。



李斯猛老師獲「嘉許獎」，由太太陪同出席領獎。



掃一掃有片睇 攝錄：李雅雯 製作：融媒組

## 優秀教師：把童年的幸福感傳遞給學生



### 師德師風獎

由《大公報》發起主辦的第二屆「香港優秀師德師風獎評選」活動頒獎典禮，26日在培僑中學順利舉行。85位在教育界表現出眾的老師獲頒「優秀獎」及「嘉許獎」。頒獎禮中，除了嘉賓外，不少老師的家屬及所屬學校的校長都出席支持。有獲獎老師表示，除了自身對教學的堅持外，學校及家人的支持亦是他們堅持不懈的最大動力。

青衣商會小學林詠嵐老師獲得「優秀老師獎」，林老師的父母皆有到場祝賀，臉上充滿自豪和喜悅。他們表示得知女兒獲獎感到十分高興，深知女兒付出的時間和努力沒有白付。林老師的父母明白現今做老師不容易，所以他倆不會在女兒工作繁忙的時候打擾她。對於培育優秀女兒的心得，兩老直言放手讓子女探索屬於自己的道路，展示出對子女最大的信任。

父母的教育對林老師有深遠的影響，林老師表示童年過得很幸福。她也明白有些學生會有不同的環境，因此她也想把自己在父母身上得到的幸福感傳遞給學生，讓學生們同樣幸福，薪火相傳。林老師亦表示，學校及家人的支持亦是她堅持不懈的最大動力。

### 家人支持是最大動力

同樣獲得「優秀獎」的培僑書院丁繼聯老師來自一個「教師之家」，兩位姐姐、外甥女、侄女都是教育工作者。丁老師的父母表示，將兒子培育成了一位對國家有感情，對社會有貢獻的人，非常欣慰和開心。丁太太透露，丁老師平時教育學生時，兼具耐心與細心，對學生優良的表現不吝地讚揚，而不夠好的表現也會耐心教導，盡力關照每位學生。獲得「嘉許獎」的路德會聖十架中學李斯猛老師，當日由太太陪同出席領獎。李太太對丈夫獲獎表示感恩，她指這份榮譽不僅是對先生個人辛勤付出的認可，更是對學校整體努力的表彰。她提到丈夫始終以孩子為中心，細心照

顧每位學生，讓她感到十分欣慰，無論是假期還是工作日都全心投入教學，準備各種活動，從不抱怨，堅持師德師風。自己則主力處理家務，讓他可專心教育事業，以示支持。

### 校長送「合桃花」祝賀

除了家人的祝賀外，基督教香港信義會禾峯信義學校獲獎的招綠怡老師更收到不一樣的「禮物」。頒獎禮當日，該校梁麗顏校長親身到場為招老師送上「花束」。當記者左看右望時卻看不到鮮花，梁校長卻笑說「花束」內的並不是花，而是健康的琥珀合桃：「因為招老師喜歡食零食，所以同事建議送的『花束』是食得，而且食得健康，我們是一個健康校園。」

梁校長表示「花束」已準備了多天，而精美的包裝，則是靠其他老師的手藝集體完成，以表示對招老師的支持。一束「合桃花」，盡顯校園老師團隊充滿愛。

大公報記者 李雅雯、陸九如 實習記者 鍾潔樺、吳詠雯



基督教香港信義會禾峯信義學校的招綠怡老師獲「優秀獎」。



獲得「優秀獎」的培僑書院丁繼聯老師來自「教師之家」。

## 中學生升旗隊 增國民身份認同

在第二屆「香港優秀師德師風獎評選」活動頒獎典禮上，培僑中學的升旗隊步入頒獎禮會場，隊員步操的步伐整齊一致，身姿挺直如松，每一個動作精準規範，國旗緩緩升起，國歌奏響……升旗隊長李文軒同學表示，在場有上百名老師及校長，他們既緊張又激動。李文軒繼續指在平日的操練，遇

到疲倦的時候，老師都會從旁鼓勵他們不要放棄，做一個卓越的人是要做好每一件事。他自豪地說升旗儀式是提升國民身份的認同：「我們作為升旗隊，能更深入地了解國情，愛國不只是掛在口邊，我們用行動證明。」

副隊長陳藻澤表示他們仍然在學，未能擔任職責回饋社會，但作為學生，透過升旗活動，可出一分力。大公報記者 李雅雯



培僑中學升旗隊在頒獎禮會場舉行升旗儀式。

## 「好老師故事」系列專訪明日推出

在香港教育界，有這樣一群人，他們用生命的微光點亮學生前行的路，讓他們掌握知識，更擁有情操品德和家國情懷。

有老師抱著重病堅守崗位，只為給學生創造沉浸式的學習體驗；有老師每日用文字記錄學生成長的軌跡，把關懷變成生活的日常；當學生遭遇親人離世的暗淡時刻，有老師選擇晝夜相伴，以溫柔話語掃走學生心靈上的陰霾；哪怕面對學生的叛逆與誤解，那份視如己出的牽掛，也會化作眼眶裏打轉的淚水。

這些春風化雨的教育故事，不僅傳遞人間大愛，更引發人們對教育本質的深刻思考。

從明日起，《大公報》推出「好老師故事」專訪系列，在日前「香港優秀師德師風獎評選」中，28位獲優秀獎教師的故事將呈現給讀者，細聽他們以愛育心、以智啟智、以堅守踐行教育初心的動人故事，見證他們如何用教育者的赤誠，為學生播撒希望的種子，照亮青春的征程。